

枣庄市生态环境局党组

中共枣庄市生态环境局党组理论学习中心组 2025年1月第1次学习报告

市直机关工委：

一、学习时间、地点

时间：2025年1月20日

地点：市生态环境局三楼西会议室。

二、主持人

党组书记、局长 刘 品

三、学习主题

深入学习习近平总书记关于党史的重要论述和指示要求，弘扬伟大建党精神，传承红色基因，从党的历史中汲取智慧和力量。

四、参加人员

刘 品 党组书记、局长

刘建清 党组副书记、副局长

孙远虎 党组成员、副局长

孙 凡 党组成员、副局长

赵忠宇 党组成员、副局长

刘 滕 党组成员、市生态环境保护综合执法支队支队长

马运福 党组成员、山东省枣庄生态环境监测中心党支部书记

唐 磊 局机关党委专职副书记（学习秘书）

五、学习内容

领学人：孙 凡

1. 中共中央政治局召开民主生活会 习近平主持会议并发表重要讲话

2. 中央农村工作会议在京召开 习近平对做好“三农”工作作出重要指示

3. 《更好把握和运用党的百年奋斗历史经验》

4. 习近平论中国共产党历史（2024年）

5. 习近平：进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题

6. 习近平：不断巩固拓展党史学习教育成果 团结带领全国各族人民满怀信心奋进新征程建功新时代

7. 中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议公报

8. 山东省行政执法人员管理办法

9. 党史学习教育工作条例

10. 党的二十届三中全会《决定》学习辅导百问

11. 党的二十大报告学习辅导百问

12. 《习近平文化思想学习纲要》

六、研讨内容

1.孙凡作主题发言:

今天,我们深入学习了习近平总书记关于党史的重要论述和指示要求,进一步了解了中国共产党的发展历程和峥嵘岁月,作为领导干部,我们要坚持学党史和悟思想相统一,坚定理想信念,牢记初心使命,坚守共产党人的精神追求,为实现中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗;要旗帜鲜明讲政治,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,维护党的团结统一;要坚定人民立场,践行党的宗旨,牢固树立以人民为中心的发展思想,不断提升广大人民群众获得感、幸福感、安全感。

2.刘建清作交流发言:

作为领导干部,我们要坚持学史明理,把牢正确政治方向,进一步强化理论武装,把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好,更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。要坚持常学常新,健全常态长效机制,围绕学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行四项主要任务,固化党史学习教育中形成的好经验、好做法,注重与实际工作相映照,引导广大党员干部把党史学习教育融入日常、抓在经常、落在平常,推动学习教育走深走实、见行见效。

3.孙远虎作交流发言:

我们要强化理论武装,在学史知史中坚定理想信念,深入学习贯彻习近平总书记关于党史的重要论述和重要指示精神,把学

习党史作为一门必修课程，坚持融会贯通学、全面系统学、常态长效学，锤炼党性修养、提升政治能力，始终做到理想信念不动摇、政治信仰不变色、奋斗精神不懈怠。要坚持笃行实干，在学史知史中彰显担当作为。

4.赵忠宇作交流发言：

党的历史是革命理想的奋斗史，是发展理念的实践史，是与人民共命运的为民史，也是自我完善的建设史。我们要从党的百年奋斗历程中汲取信仰力量，保持理论清醒和政治坚定，坚决执行中央和省市委的决策部署，成为真正的行动者和实干家。同时，要总结党在体育事业发展方面的经验和方法，坚持党的领导，适应新形势、新任务，创新思路和方法，推动高质量发展不断取得新进展、新突破。

5.刘滕作交流发言：

党的历史是一部波澜壮阔的改革史，斗争史。党的十八大以来，习近平总书记高度重视党史的学习，围绕中国共产党历史发表了系列重要论述。我们要坚持深入学习贯彻习近平总书记关于党史的系列重要论述，从百年党史的壮丽篇章中得到启迪、得到定力，永葆初心、担使命，站在历史的深厚基础上更加坚定地走向未来。

6.马运福作交流发言：

一百年来，中国共产党弘扬伟大建党精神，在长期奋斗中构建起中国共产党人的精神谱系，锤炼出鲜明的政治品格。历史川

流不息，精神代代相传。我们要继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉，永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大。作为“关键少数”，领导干部要在学思用贯通、知信行统一上先学一步、学深一层，将伟大建党精神放在习近平新时代中国特色社会主义思想整个科学体系中来认识和把握，全面系统掌握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，在整体把握中加深理解、牢固掌握。

7.党组书记、局长刘品作总结讲话：

今天，我们深入学习了习近平总书记关于党史的重要论述和指示要求，开展党史学习教育意义重大，我们要聚焦主责主业，强化精细化管理，抓好贯彻落实。要提高思想认识，增强政治自觉，深入学习领会习近平总书记关于党史的重要论述，把学习党史同学习习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合，把党的百年奋斗历史经验融会贯通到抓班子、带队伍、促工作各方面，不断开创高质量发展新局面。要加强宣传教育，营造浓厚氛围，多措并举推动党史学习教育常态化长效化，注重用好当地红色资源，发挥革命英烈、功勋模范、先进典型、时代楷模的示范引领作用，加强革命传统教育、爱国主义教育、思想道德教育。要强坚持把推动党史学习教育常态化长效化与重点工作、中心任务同部署、同安排，切实把理论学习成果转化为推动生态环境事业高质量发展的强大动力。

七、学习成果

通过本次学习，党组一班人深入学习了习近平总书记关于党史的系列重要论述，进一步用党的创新理论武装头脑，在政治立场和政治方向、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，更加坚定了干事创业的明确导向，政治责任意识不断强化，理论与实际工作的结合更加紧密。

八、学习照片



中共枣庄市生态环境局党组

2025年1月21日